Семінар - практикум
Тема: Комп’ютерні технології на сучасному уроці.

Мета: показати важливість та доцільність використання сучасних комп’ютерних технологій на уроках. Методи та організаційні принципи організації навчання із застосуванням персонального комп'ютера.
Хід заняття

1.Знайомство.

Вправа «Хто Я?»

Мета: дізнатися більше про учасників семінару.

Завдання: написати на аркуші паперу десять висловів, які вас хорактеризують.

Підсумок: 

Зачитуються записи, провайдер підводить підсумок.

2. Оголошення теми і мети семінару.
Після того, шановні колеги, як ми познайомилися, дізналися один про одного більше, можна зробити висновок що ми в дечому різні: захопленнях, ітересах. Та ми маємо одне велику спільне – робота вчителя. А як її зробити ефективнішою, продуктивнішою, цікавішою для учнів, сьогодні спробую навчити вас я, Карплюк Сергій Ярославович, на нашому семінарі – практикумі, тема якого: Комп’ютерні технології на сучасному уроці.

3. Вправа « Комп’ютерні технології»

Мета:визначення рівня поінформованості учасників в темі семінару. 
Завдання: учасники по колу називають, що вони знають про комп’ютерні технології, чи застосовують вони їх на своїх уроках.

4.Інформаційне повідомлення.
Комп’ютерні технології на сучасному уроці.

 Комп'ютер природно вписується в життя школи і є ще одним ефективним технічними засобом, за допомогою якого можна значно урізноманітити процес навчання. Кожне заняття з комп'ютером викликає в дітей емоційний підйом, навіть відстаючі учні охоче працюють із комп'ютером. 

       З іншого боку, цей прийом навчання дуже привабливий і для вчителів: допомагає їм краще оцінити знання дитини, зрозуміти її, спонукає шукати нові, нетрадиційні форми й методи навчання. Комп'ютер значно розширив можливості подачі навчальної інформації. Застосування кольорів, графіки, звуку, відеотехніки дозволяє моделювати різні ситуації й середовища. А також допомагає зробити на уроці більше видів роботи. 

       У початкових класах, особливо в першому і другому, навчання повинно проводитися на основі взаємозв'язку навчальної пізнавальної діяльності, використання гри та праці.  Для учнів молодшого шкільного віку характерними є різниця в темпераменті, вольових та емоційних рисах, особливостей розумової діяльності, здібностей, переважаючий розвиток наочно-образної пам'яті, осмислене запам'ятовування. Разом із цим у молодшому шкільному віці є наявними необхідність у постійному закріпленні вмінь і навичок.

       Вважаю, що мультимедіа-технології як найбільш ефективний і багатофункціональний засіб, що інтегрує в собі могутні розподілені освітні ресурси, може забезпечити формування і прояв ключових компетенцій учня, насамперед, інформаційної і комунікативної.

Можна виділити наступні особливості даної технології: 

- якість зображення – яскраве, чітке і кольорове зображення на екрані; 

- зручне пояснення виду роботи з різним приладдям;

- легке усунення недоліків і помилок у слайдах; 

- детальне пояснення матеріалу або розгляд лише базових питань теми залежно від підготовленості учнів; коригування темпу й об'єму навчального матеріалу;

- достатньо добре освітлення під час демонстрації презентації робочого місця учнів; 

- значне підвищення рівня використання наочності на уроці;

- зростання продуктивності уроку;

- встановлення міжпредметних зв'язків;

- зміна ставлення до ПК: діти починають сприймати його як універсальний інструмент для роботи в будь-якій області людської діяльності, а не лише як засіб для гри. 

       Долучити дітей до світового банку знань – одне з найважливіших завдань сучасної освіти. Тому використання комп’ютерної системи стає невід’ємною складовою вивчення будь-якого предмета.

Методика використання мультимедійних технологій у процесі вивчення матеріалу сприяє наступному: 

- посиленню мотивації навчання учнів; 

- вдосконаленню системи управління навчанням на різних етапах уроку;

- зростанню якості навчання і виховання, підвищенню інформаційної культури учнів; 

- підвищенню рівня обізнаності учнів щодо сучасних інформаційних технологій; 

- демонстрації можливостей комп'ютера не лише як засобу для гри.

Уроки з мультимедійним супроводом допомагають ефективно вирішувати наступні дидактичні завдання:

- сформувати мотивацію до навчання взагалі;

- засвоїти базові знання з предмета;

- сформувати навички самоконтролю. 

     Дану технологію можна розглядати як пояснювально-ілюстративний метод навчання, основним призначенням якого є організація засвоєння інформації на основі     

сполучення навчального матеріалу з його зоровим сприйняттям 

      Перш за все слід відзначити на необхідності комп'ютера у сучасній школі вже для створення наочних посібників звичайного характеру:

Таблиці. Найпростіші таблиці (наприклад, складу числа), що використовуються у початковій школі можна легко виконати у WORD, або EXCEL, згодом самостійно роздрукувати на принтері та користуватись впродовж вивчення всієї теми.

Малюнки (предметні, тематичні). Пошук малюнків стає досить полегшеним, якщо використовувати відповідні CD. Такі малюнки просто необхідні для ілюстрування уроків читання, природознавства, основ здоров'я тощо.

Геометричні малюнки. Мається на увазі прості чи складні геометричні фігури, які можна виконати у PAINT, роздрукувати і використовувати як роздатковий матеріал для кожного учня.

Завдання на картках. Картки для поточного контролю використовуються вчителями майже на кожному уроці. І зробити їх набагато легше, якщо надрукувати завдання у WORD, а потім розмножити за допомогою принтера для 6-7 учнів. Таким чином вивільняється час для вчителя (йому не потрібно писати від руки для кожного учня окремо). У майбутньому можливе використання аналогічних карток і для підсумкового контролю (переказ на українській мові, додаткові завдання з математики, питання для природознавства чи основ здоров'я).

      Особливо цікавою є робота під час опанування учнями курсу про рідний край, свою малу батьківщину, землю, де ти народився. Але не тільки новизна будить творчу уяву дитини. Значну роль у цьому відіграє і все те, що прийшло до нас із глибини століть, накопичувалося і передавалось із покоління в покоління. І допомогти осягнути це, засвоїти процес усвідомлення того, чим жили, як працювали, що використовували наші предки, допомагають сучасні інформаційні технології

Уроки-презентації під час вивчення краєзнавчого матеріалу є своєрідними міні-телепроектами, цікавими для дітей, що створені на доступному рівні та мають певне змістове та навчальне навантаження. 

           І це лише приклади використання комп'ютера без задіяння в роботу учнів.

           Відомо (дослідження інституту Євролінгвіст, Голландія), що більшість людей запам'ятовують 5% почутого і 20% побаченого. Одночасне використання аудіо- і відеоінформації підвищує запам’ятовування до 40-50%.
Під час використання на уроці мультимедійних технологій структура уроку принципово не змінюється. У ньому, як і раніше, зберігаються всі основні етапи, змінюються, можливо, тільки їх тимчасові характеристики. Необхідно відзначити, що етап мотивації в даному випадку збільшується і несе пізнавальне навантаження. Це необхідна умова успішності навчання, оскільки без інтересу до здобуття знань, без уяви і емоцій немислима творча діяльність учня. Учнів привертає новизна проведення мультимедійних уроків. У класі під час таких уроків створюються умови для активного спілкування, за якого учні прагнуть висловити думки, вони з бажанням виконують завдання, виявляють цікавість до матеріалу, що вивчається.
Сьогодні нові інформаційні технології - невід'ємна частина нашого життя. Маючи в своєму розпорядженні комп'ютер, можна інтенсифікувати процес навчання.
Методи та організаційні принципи організації навчання із застосуванням персонального комп'ютера.
У практиці навчання можна застосовувати чотири основних методи навчання:
-пояснювально-иллюстративний;
- репродуктивний;
- проблемний;
- дослідницький .
Демонстрація комп’ютерних програм роботи з різних предметів: біологія, українська література та мова, історія, правознавство, образотворче миство, математика.
 Використання презентацій на уроці.
Презентації – важливий та надзвичайно корисний елемент цифрових освітніх ресурсів, оскільки вчитель може лише продемонструвати змістовний матеріал по досліджуваної темі, але формувати певну логіку мислення, бо всі презентації будуються за однією й тієї логічного схемою:

1. Перший слайд – це заголовок презентації.

2. Другий слайд – визначення терміну або загальне пояснення до цієї теми.

3. Два-три слайда присвячуються ілюстрацій, прикладів, застосуванню об'єкта вивчення, тобто виділенню його найяскравіших особливостей.

4. Останній слайд – підсумок, тобто вирізняється те головне, що має бути зрозуміло це має залишитися у пам'яті учнів.

Кожна презентація – це відкрита дидактична одиниця, що складається з кількох слайдів, яку вчитель може залучити до заданому вигляді чи відредагувати під своє завдання. Можна змінити стиль оформлення, додати чи применшити слайди, відредагувати тексти й ілюстрації, якщо вчитель цього хоче. Вносити ті чи інші зміни у презентацію можуть бути учні, що дозволяє використовувати редагування слайдів як додатковий творче завдання для особливо обдарованих учнів. Презентації, використовуються, зазвичай, при поясненні нового матеріалу, при закріпленні навчального матеріалу у процесі самостійної роботи. Передусім, презентації на уроці служать до пояснень нового матеріалу. У той самий час їхнього можна також ознайомитися використовувати й за умови повторення, систематизації знань, закріпленні вивченого матеріалу. Презентації можна використовувати і за підбитті підсумків роботи з уроці і за контролі знань у формі усного опитування. У разі який навчається розповідає тему, користуючись презентацією. Це формує його інформаційну компетенцію, таку, як надання інформації у вигляді усного викладу з допомогою електронної презентації.

Презентація має наочністю і виразністю, є чудовим дидактичні і мотиваційним засобом, що його кращому пам'ятанню навчального матеріалу. За її систематичному використанні зростає (збільшується) продуктивність навчання. Ключові ідеї кожної теми курсу в презентаціях зберігають у систематизованому вигляді. У такій формі зміст досліджуваного матеріалу представлено коротко і наочно. При поясненні нового матеріалу вони супроводжують, ілюструють пояснення вчителя. Використання презентації збагачує пояснення вчителя, робить їх доступнішим і пам'ятним. Таке супровід дає змогу отримувати які навчаються інформацію якаудиально, а й візуально. Отже, розуміння досягається як у вигляді слова, а й зорового образу. Таке використання одночасно кількох каналів сприйняття інформаціі, посилює навчальний ефект. З іншого боку, разом із забезпеченням наочності презентація допомагає впорядкувати знання. Учням наочно представляється логіка викладу, ключові поняття та його взаємозв'язку.

Форма використання презентації на уроці, можливо обирати учителем залежно від умов. Це то, можливо фронтальна форма. Коли вчитель, пояснюваний матеріал ілюструє слайдами на екрані з допомогою мультимедійного проектора. Отже, презентація допомагає поясненню нового матеріалу у різних його формах. Можливий варіант і мультимедійного проектора, коли вчитель пояснює, а які за його команді здійснюють зміну слайдів у своїх комп'ютерах. У разі успіх лежать у синхронної, злагоджену роботу всіх учасників. Не можна залишити осторонь і такий її варіант, коли з різних причин ознайомлення з презентацією здійснюється учнями в самостійному режимі. Не найвдаліший варіант щодо нового, оскільки презентації не призначені при цьому, вони є електронної версією підручника для самостійного читання чи навчальною програмою. Вони мало слів і вони орієнтовані розповідь вчителя. Але така форма роботи з презентацією може бути успішною за дотримання низки умов. По-перше, відповідність складності теми можливостям учнів. По-друге, необхідна забезпечена належним чином мотивація учнів перед роботою з презентацією, що вони розуміли, навіщо це потрібно. Вчителем мають бути поставлені питання, яких учні під час перегляду презентації мусять знайти. Після такої перегляду, важливо отримати відповіді ці запитання, перевірити ступінь розуміння матеріалу презентації й за необхідності повернутися до окремимслайдам, зміст яких прокоментувати чи пояснити.

Така форма, як самостійна роботу з презентацією в індивідуальному режимі, найбільш вдала за умови повторення матеріалу, коли необхідно актуалізувати наявні на тему знання. При повторенні і закріпленні можна попросити учнів самих прокоментувати той чи інший слайд, розкрити сутьиллюстрируемого поняття, пояснити взаємозв'язок харчування та зміст поданих на слайдах презентації об'єктів.

У основу розробки презентації покладено багатофункціональність, тобто зокрема можливість використання у різних видах уроків або його етапів. По-перше, як ілюстративний матеріал при викладі нової теми. По-друге, якповторно-обобщающий матеріал під час до самостійної або контрольною роботі. По-третє, як для самостійного вибіркового повторення учнів. Презентацію можна використовувати при усному опитуванні які у початку або наприкінці уроку.

Учитель визначає обсяг матеріалу (кількість слайдів), які потрібно використати в даному уроці. Учитель відповідно до своїми завданнями може додати чи видалити будь-які об'єкти чи слайди, створити, й доповнити новими. Учитель може самостійно створити презентацію у разі потреби.

Електронні презентації можна як дидактичну засіб навчання, а мультимедійний проектор чи інтерактивну дошку – технічні засоби, дозволяють демонструвати презентації у п'ятому класі.Электронную презентацію можна зарахувати до електронним навчальнимпособиям, але із застереженням: електронні навчальні посібники розглядаються як самостійні кошти навчання, а презентація – допоміжне, що використовується учителем на уроці і яка потребує його коментарів і доповнень. Під електронної презентацією треба розуміти логічно пов'язану послідовність слайдів, об'єднану однієї тематикою і загальними принципами оформлення.

Створення й застосування їх на уроці електронних презентацій нині дуже актуальне, як й розробка загальних методичних принципів їм.
Демонстрація структури побудови презентації, зразків презентацій.

5. Підсумок семінарського заняття. 
Вправа « Зворотній зв'язок» 
Учасники повідомляють що дізналися нового, що найбільше сподобалося.

6. Прощання.
 Вправа «Завтра все буде добре!»

Учасники стають в коло тримаючись за руки. Стрибають на лівій нозі, правій нозі, обох ногах повторюють слова «Завтра все буде добре!»
Вправа «Салют»

Аплодисменти, як подяка і похвала за продуктивну роботу на семінарі.
