“Ми захоплюємося нашою наукою, але як заразити молодь цим захопленням? Звичайний у цих випадках метод - здивувати, вразити…У кожній сфері для новачка можна знайти захоплюючий, повчальний бік справи й подати її у формі, що викличе гострий інтерес. ”
Карл Дарроу
Застосування ІКТ у різних галузях  сьогодні – це нагальна потреба. У світі поширюються інформаційно-комп'ютерні та телекомунікаційні технології, що вимагає істотних структурних змін і в системі освіти, зокрема, широкого використання новітніх інформаційних технологій навчання.

Широке та методично правильне використання ІКТ у навчальному процесі позитивно впливає на загальний рівень педагогічного процесу та рівень розвитку учнів. Серед переваг сучасних ІКТ   в освіті можна назвати підвищення інтенсивності та ефективності процесу навчання, розширення можливостей подання навчальної інформації, підвищення якісного рівня наочності та покращення сприйняття інформації, розвиток мислення, розширення методичних можливостей уроку, підвищення інтенсивності та ефективності процесу навчання тощо. Застосування ІКТ сприяє підвищенню інтересу до предмету, отже, підсиленню мотивації до навчання й покращенню пізнавальної активності учнів.

  Для формування мотивів навчальної діяльності використовують весь арсенал методів навчання: словесні, наочні й практичні, репродуктивні й пошукові, індуктивні й дедуктивні та ін. Кожен із цих методів, окрім інформаційно-навчального, здійснює також мотиваційний вплив. Проте існують специфічні методи стимулювання й мотивації, спрямовані на формування позитивних мотивів учіння, стимулювання пізнавальної активності й водночас сприяння збагаченню учнів навчальною інформацією, зокрема методи формування інтересу до навчання (пізнавальні ігри, цікаві досліди, методи емоційного стимулювання тощо). Застосування ІКТ значно розширює можливості таких методів, тому сприяє формуванню стійкої мотивації до навчання.

Стимулювання внутрішньої мотивації до навчання можна досягти й за допомогою методу дидактичних ігор.
Виникнення інтересу до вивчення інформатики залежить від форм та методів викладення матеріалу. Вчитель повинен так організувати урок, щоб комп’ютер був допоміжним інструментом для навчання. Зацікавити учнів, навчити їх творчо мислити.

Одним із етапів уроку є мотивація, на нього відводиться дуже мало часу, якщо просто привітатися з учнями, оголосити тему уроку, мету і завдання. Існує дуже багато методів мотивації, які підводять учнів до формулювання теми уроку. Ось деякі з них.
Ребуси


У цьому прийомі учні не просто розгадують слово, яке має відношення до даної теми, а й згадують правильні назви зображених об’єктів на малюнках. Вивчають різні правила розв’язування  ребусів, які знадобляться їм на інших предметах. 
Кросворди


Учні розгадують кросворд, ключове слово і буде темою уроку. При розгадуванні  діти згадують матеріали минулих уроків.
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Загадки 

Що за друг залізний є у світі?
Його знають і дорослі й діти.
Малювати вміє гарно,
І рахує дуже вправно.
Стаціонарний, персональний,
Це комп’ютер геніальний.
Пазли 

Учні з окремих частин складають малюнок і називають, що на ньому зображено.

 SHAPE  \* MERGEFORMAT 



На уроках інформатики потрібно не тільки вивчати матеріал підручника, а й розвивати творче та логічне мислення учнів. На протязі уроку потрібно змінювати види діяльності та форми роботи. 
      Найважливішим завданням вчителя інформатики є формування інформаційної компетентності та культури учня, який має використовувати комп’ютер як універсальний інструмент для роботи з інформацією.

В умовах становлення інформаційного сус​пільства навчання розглядається як засіб роз​витку учня. Головні завдання школи: дати знання, створити стійку мотивацію до навчан​ня, спонукати дітей до самоосвіти, яка пов'я​зана з розвитком їхнього творчого мислення.
Жоден педагог не буде заперечувати важ​ливість контролю якості знань, умінь та нави​чок учнів. Але як проводити урок, щоб учні працювали із задоволенням та застосовували якомога більше характеристик якості знань, як-от: повнота, систематичність, гнучкість, глибина, узагальненість тощо. Для цього до​речно використовувати кросворди як один із засобів контролю знань учнів.
Старшокласникам пропонується самим скласти крос​ворди за заданою темою і вони із задоволенням складають різноманітні кросворди. Учні не обмежені у виборі типу кросворду: одним по​добаються класичні, іншим японські, комусь угорські...
Який би тип кросворду не обрав учень, робо​та над ним спонукає його мислити, ще раз опрацьовувати тему, шукати щось цікаве в до​датковій літературі для того, щоб кросворд був найкращим. Учні знають, що такі кросворди використають для перевірки знань інших шко​лярів у цьому або наступних роках.
Кросворди можна ви​користовувати як на стандартних, так і нестан​дартних уроках, на позакласних заходах.
За твердженням психологів, мотивація стимулює процеси навчання, допомагає створити у школярів спрямованість на навчальну роботу і, найголовніше, перетворює учнів з об’єкта навчання на суб’єкт, перетворюючи зміст навчання на особистісно значущий для дітей. Основними мотиваційними аспектами, до яких звертається вчитель, є пізнавальний інтерес, проблемність і практичність знань та вмінь, які здобувають учні протягом уроку.
     Найчастіше мотивацію навчальної діяльності реалізують за допомогою таких прийомів:
- створення проблемної ситуації, для розв’язання якої потрібно засвоїти нове;

- бесіда про зв’язок навчального матеріалу з реаліями життя, розкриття практичного значення його;

- вплив на емоційну сферу (перегляд відео-фрагментів, робота із репродукціями картин художників чи фотографіями тощо);

- робота з епіграфом уроку (афоризми, цитати тощо);

- різні види рольових ігор (інсценізація, діалоги тощо).

Формулюючи мотивацію навчальної діяльності учнів, учителю важливо враховувати вікові та індивідуальні особливості шкільного учнівського колективу.

 «Потрібно, щоб усі учні вже з самого початку чітко бачили мету з усіма проміжними ланками й прагнули досягти її», — писав Ян Амос Коменський. А мету навчання учні бачитимуть тільки тоді, коли вона буде чітко визначена і зрозуміло вмотивована вчителем.

Для формування навчальних мотивів велике значення має використання ситуацій пізнавальної новизни, пізнавальних ігор, навчальних дискусій, пізнавальних суперечностей, використання різноманітних аналогій, створення ситуацій успіху тощо
Серед найвдаліших методів і прийомів створення позитивного настрою учнів на уроці відзначають такі:

· створення ігрових ситуацій;

· нестандартний початок уроку;

· нестандартний урок;

· застосування цікавих розвивальних завдань.
Найоптимальнішими методами і прийомами мотивації навчальної діяльності вчителі вважають:

· проблемно-пошукові,  практичні, інтерактивні, особистісно - орієнтовані  методи і принципи роботи;

· індивідуальні, групові форми роботи, співпрацю вчителя і учнів на уроці;

· бесіда, змагання, гра та інше.
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